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Α. Σημαντικές επισημάνσεις που αφορούν τη συμπλήρωση και αξιοποίηση του παρόντος Εντύπου:

· Το παρόν ΈΝΤΥΠΟ ζητείται από την Ομάδα Έργου και υποβάλλεται από τις Δημοτικές Αρχές και τους φορείς που συμμετέχουν στο εταιρικό σχήμα των 2 ΟΤΑ στο πλαίσιο της διαδικασίας εξειδίκευσης και οριστικοποίησης της ενεργοποίησης δράσεων της ΟΧΕ στο πλαίσιο του ΠΕΠ της Περιφέρειας Δυτική Ελλάδας 2021-2021 και αποτελεί μέρος της διαβούλευσης, με απώτερο σκοπό την προετοιμασία και υποβολή Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης και των αντίστοιχων Σχεδίων Δράσης της, τα οποία θα πληρούν τις προϋποθέσεις του θεσμικού και προγραμματικού πλαισίου. Παράλληλα, η Στρατηγική ΟΧΕ θα πρέπει να καλύπτει τις απαιτήσεις και ανάγκες της περιοχής αναφοράς και ταυτόχρονα να υπηρετεί αρχές μιας σύγχρονης τοπικής διακυβέρνησης προκειμένου να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις 5 βασικές προκλήσεις που εντοπίζει η ΕΕ: κλιματικές, περιβαλλοντικές, δημογραφικές, κοινωνικές και οικονομικές. 
· Το παρόν επέχει ρόλο συμβουλευτικής και διερευνητικής προσέγγισης μεταξύ των Δημοτικών Αρχών και των φορέων της περιοχής, με σκοπό τη διάγνωση του επιπέδου ωριμότητας και την αποτίμηση των αναγκών καθοδήγησης των Αστικών Αρχών από την Ομάδα έργου. 
· Το έντυπο συμπληρώνεται και αποστέλλεται σε ηλεκτρονική μορφή στη διεύθυνση proussi@1257.syzefxis.gov.gr τηλ. 2642360407
· Προγραμματίζεται – άμεσα – σχετική συνάντηση με την Ομάδα έργου, στη βάση του συμπληρωμένου Εντύπου και προκειμένου να υπάρξει αμφίδρομη συνεργασία και ενημέρωση για τα επόμενα βήματα εξειδίκευσης της διαδικασίας επιλογής των δράσεων και έργων της ΟΧΕ.  




Β. Σημαντικές επισημάνσεις που αφορούν τη Στρατηγική ΟΧΕ  ΔΗΜΩΝ ΑΚΤΙΟΥ-ΒΟΝΙΤΣΑΣ ΚΑΙ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 2021-2027

Το ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδας 2021-2027 προβλέπει την αξιοποίηση του εργαλείου της Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης για την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης σε αστικές και μη αστικές περιοχές. Ειδικότερα, στο πλαίσιο του ΕΣ 5.ii. προγραμματίζεται, μεταξύ άλλων, η υλοποίηση ΟΧΕ Δήμων Αμφιλοχίας και Ακτίου – Βόνιτσας.
Οι στόχοι της στρατηγικής ΟΧΕ των Δήμων Αμφιλοχίας και Ακτίου – Βόνιτσας θα πρέπει να εστιάζουν:
· Στην προστασία, ανάδειξη και αξιοποίηση του Αμβρακικού Κόλπου,  που συνιστά κοινό στοιχείο βιώσιμης ανάπτυξης της περιοχής.
· Στην ποιοτική αναβάθμιση και ενίσχυση του παράκτιου τουρισμού και των εναλλακτικών μορφών τουρισμού στην ορεινή ενδοχώρα.
· Στην ενίσχυση της πρωτογενούς παραγωγής και ιδίως της κτηνοτροφίας και της υδατοκαλλιέργειας.
Ενδεικτικές κατηγορίες δράσεων της ΟΧΕ:
· Αναβάθμιση αστικού περιβάλλοντος και εικόνας οικισμών όπως: η δημιουργία / αναβάθμιση ανοικτών δημόσιων χώρων, βιοκλιματικές αναπλάσεις δημόσιων χώρων, δράσεις μείωσης περιβαλλοντικής ρύπανσης και ηχορύπανσης, δράσεις ενίσχυσης προστασίας περιβαλλοντικού αποθέματος ή/και διαχείρισης και ανάδειξης περιβαλλοντικών πόρων.
· Ενίσχυση της επισκεψιμότητας περιβαλλοντικών και πολιτιστικών πόρων μέσω ενεργειών αναβάθμισης, αποκατάστασης και ενιαίας προβολής όπως: αναβάθμιση και αποκατάσταση χώρων φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς, διάνοιξη/ανάδειξη μονοπατιών, ενίσχυση λειτουργικότητας και επισκεψιμότητας χώρων πολιτιστικής κληρονομιάς, προώθηση δράσεων δικτύωσης πολιτιστικών φορέων στο πλαίσιο ενιαίας προβολής του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου, υλοποίηση έργων προστασίας, αποκατάστασης και ανάδειξης Μνημείων και Αρχαιολογικών χώρων.
· Τουριστική ανάδειξη φυσικών και πολιτιστικών πόρων και εμπλουτισμό τουριστικού προϊόντος όπως: ενέργειες τουριστικής ανάδειξης φυσικών και πολιτιστικών πόρων σε συνδυασμό με διευρυμένες επιλογές διασκέδασης, αναψυχής, διαμονής, δράσεις σύγχρονου πολιτισμού, ενίσχυση εναλλακτικών μορφών τουρισμού κ.λπ..
· Ανέγερση / αναβάθμιση δημόσιων κτιρίων.
· Προώθηση της έξυπνης διαχείρισης οικισμών.
·  Διαχείριση, παρακολούθηση υδάτων λαμβάνοντας υπόψη τα Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ) της ΠΔΕ και την Οδηγία 2000/60/ΕΚ, όπως με δράσεις για προστασία, διατήρηση και αναβάθμιση της ποιότητας των υδάτων.
·  Προώθηση της μετάβασης σε μια κυκλική και αποδοτική ως προς τους πόρους οικονομία. Μπορούν να χρηματοδοτηθούν υποδομές μικρής κλίμακας όπως: γωνιές ανακύκλωσης, πράσινα σημεία, πράσινες γωνιές,  που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα των Δήμων. 
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